

До
Председателя на Научното жури,
определено със Заповед
№ РД-38-792/21.12.2017 год.
на Ректора на Софийски Университет
„Св. Климент Охридски“

Становище

от проф. д-р Добрин Николов Константинов, дм,
Клиника по детска клинична хематология и онкология,
УМБАЛ „Царица Йоанна-ИСУЛ“, София

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“
в област Висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“,
професионално направление 7.1. „Медицина“ (Педиатрия –
детска трансплантология), за нуждите на Медицински факултет
при СУ „Св. Климент Охридски“, обнародван в Държавен
вестник бр. 83/17.10.2017 год.

Със Заповед на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“ № РД-38-792/21.12.2017 год., въз основа на решение с протокол № 58/06.12. 2017 год. на Факултетния съвет на същия университет, съм определен за член на Научно жури като съгласно негово решение от първото неприсъствено заседание, ми е възложено да изготвя и представя становище.

За участие в конкурса са подадени документи от един кандидат - д-р **ЙОРДАНКА ГЕОРГИЕВА УЗУНОВА, дм.**

Д-р Йорданка Узунова е родена през 1963 година. Завършила е медицина в Българска Медицинска Академия – София през 1988 година. Има придобита

специалност по Детски болести от 1995 год. През цялата си лекарска практика е работила в детски лечебни заведения. От 1999 год. е назначена за педиатър в Болница „Лозенец“, София. От 2012 година е асистент към МФ на СУ „Св. Климент Охридски, с база УБ „Лозенец“. През 2016 год. ѝ е присадена образователната и научна степен „Доктор“ след защита на дисертационен труд на тема: „Ранен постоперативен период при деца с чернодробна трансплантация“.

Д-р Йорданка Узунова представя за участието си в конкурса пълен комплект изискуеми от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“ документи.

Д-р Узунова участва в Конкурса с Дисертационен труд и автореферат, както и с публикации в наши и чужди научни издания. Сред тях: 3 книги и части от книги, като в 1 монография (към момента под печат) е единствен и в 1 е първи автор. Първи автор е в 3 научни статии в международни списания. Има 11 публикации в български списания, като първи автор е в 6 от тях. Представени са 3 научни съобщения, изнесени на международни научни форуми с публикувани абстракти (в 2 е първи автор). Има 13 съобщения на български научни форуми, като в 7 е първи автор.

Съгласно Справка на Централна медицинска библиотека, МУ-София (изх. №. 531/07.12.2017 г.). кандидатката има общо 14 цитирания в научни издания (13 български и 1 чуждестранно).

Дисертационният труд на кандидата е първото за страната проучване върху детски контингент след проведена в България чернодробна трансплантация. Разработката е свидетелство за дълбокото познаване на проблематиката от авторката, но представлява и значителен принос в нова за страната ни научно-практическа област. Свои нови наблюдения обобщения са застъпени и в представената под печат монография.

Научната продукция на кандидата, преди и след защитата на Дисертационен труд, е свързана с непосредствената област, в която тя работи от години – пре- и пост-трансплантационни грижи за деца с трансплантация на черен дроб. Многоплановият подход в разработваните теми показва добро познаване на проблематиката във всичките ѝ нейни специфични аспекти. В редица други разработки Д-р Узунова публикува свои лични и в колектив

наблюдения от разнородната клиничната патология при децата, с което доказва и по-широк, общопедиатричен интерес и познания.

Д-р Йорданка Узунова е с общ трудов стаж към 21.11.2017 г. като лекар: 29 г. 11 м. 20 дни и като педиатър – 22 г. 05 мес. 20 дни.

Преподавателският стаж на д-р Узунова като асистент към Медицински факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ е 5 години и 7 мес., (от 10.05.2012 г. до края на 2017 год.). От представената справка на Медицинския факултет е видно, че през учебните години от 2012/2013 до настоящата - 2017/2018, кандидатката е имала учебна натовареност по дисциплината „Педиатрия“ за студенти, съгласно Учебния план за специалностите: „Медицина“, „Медицина (на английски език)“ и „Медицинска сестра“. Общата заетост е значителна - 2027,4 часа, от които 1998 часа упражнения, или средно над 350 учебни часа годишно.

В заключение: Д-р Узунова, единствен кандидат в конкурса за академичната длъжност „Доцент“, е подготвен лекар, утвърден специалист – педиатър и асистент, със значителен клиничен опит в областта на детската чернодробна трансплантология и обща педиатрия. Научната продукция на кандидата доказва разностранните ѝ интереси и съдържа конкретна научно-практическа стойност. Преподавателската ѝ дейност е многообразна и значителна по обем.

Считам, че д-р Йорданка Георгиева Узунова отговаря на критериите и показателите за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по чл. 105 от Правилника на СУ „Св. Климент Охридски“.

Това ми дава основание да препоръчам с убеденост на уважаемите членове на журито, назначено със заповед № РД-38-792/21.12.2017 год. на Ректора на Софийски Университет „Св. Климент Охридски“, да ѝ бъде присъдена академичната длъжност „Доцент“, в област Висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“ (Педиатрия – детска трансплантология), за нуждите на Медицински факултет при СУ „Св. Климент Охридски“.

12.02.2018 г.

София

